

DO TEPLA, DO THAJSKA - 4.

ÁĚtrtek, 10 listopad 2022

A - májme tu dalšj- zšitek z dovolenĚ ve Thajsku: Z pĚj- jemnĚho mĚsteĚka Chiang Kong jsem vyjel po vĚb- snĚ-dani. Ěerstvou, chĚupavou obklĚdanou bagetu v Thajsku najdete jen u hranic s Laosem, bĚvalĚ to francouzskĚ kolonii. PĚjel jsem velice rušnou kĚovatku silnice, kterĚ vede k novĚmu mostu pĚes Mekong, a po polnĚch cest jsem si s pomocĚ- satelitnĚ- navigace podstatnĚ zkrĚtil cestu zpĚt k Ěmece. Tam uš zašaly prvĚ- lesy, kopce a nĚdher vĚhledy, ale bohušel ne nadlouho. Na krĚsnĚ Ěmece Mekong, kterĚ zde máj peĚe, totiš pracujĚ- velkĚ Ě-ns- spoleĚnosti, kterĚ se jí snaš- splavnit pro velkĚ lodĚ. A dĚlajĚ- tam hnusĚ bordel.

VykĚcenĚ

lesy, odstĚlenĚ skĚlyĚ! a Ěmeku namĚsto dšungle lemuje jakšji promĚnĚda s nerezovšm zšbradlĚ-m. V mĚstech, kde nikdo nešije a nechodĚ-...

Takše

jsem byl docela ršd, kdyš jsem v Chaen Pong ztratil Ěmeku z dohledu a pokračĚoval dalšch asi 50 kilometrĚ Ěirokšm ĚdolĚ-m mezi dvĚma horskšmi pšsmy smĚrem na jih. TĚmĚ Ě jsem minul nenšpadnou odbošku v Pang Hat, ale brzy jsem mĚ-štil do hor.

Silnice

jsou v tĚchhle oblastech trochu jinĚ, neš jsme zvyklĚ-. NeuvĚ-šitelnĚ strmĚ kopce, a do toho velice ostrĚ zatšky, kterĚ by v šdnĚ zšpadnĚ- zemi projektant neschvšlil. Ale pĚitom tĚmĚ všude perfektnĚ- asfalt, takše je to takovš horskš dršha - sen kašdĚho motorkšĚme.

Tak

jsem dalš- dvĚ hodiny jel z kopce do kopce Ěme-dce osĚ-dlenou krajinou, kde na mĚ v kašdĚ vesnišce mšjvaly dšti a kde se hlavnĚ-m zemĚdšiskšm produktem zdšily bšt vĚhradnĚ- jahody. Do turistickĚ vesnišky pod horou Phu ChĚ- Fa jsem pĚijel tou nĚdhernĚ- divokou jĚ-zdou uš mĚ-znaven a tak jsem se za pĚj- jemnou cenu 300 BathĚ na noc hned na pĚt dnĚ- ubytoval v malĚm bungalowu, kteršch tam musĚ- bšt aspoš 200.

Tohle

mĚsto je mezi zšpadnĚ-mi turisty jen mšjlo znšmĚ, jezdĚ- sem vĚtšinou jen Thajci a to hlavnĚ na weekendy. Ve všjednĚ- den a navĚ-c v Ěnoru je tam skoro pršzdno. Ono je tam totiš v tĚch skoro 1500 metrech nadmošskĚ vĚšky v zimĚ Thajšm zima. TĚ-m jsem si naprosto jistš, protoše zima bylo kašdĚ ršjno v tĚch minimšlnĚch plus 5Ě C dĚ-ky nedostateĚnĚmu oblešenĚ- i mnĚ.

NaštĚstĚ-

všdycky zas všjlo slunĚ-ško, rychle se oteplilo a jš po snĚ-dani vyrazil na vĚšlap. Turistickšch stezek je tam nškolik a jsou si hodnĚ podobnĚ. NapĚmed hodina nebo dvĚ dšunglĚ- do kopce na hĚeben, kterš tvoš- hranici s Laosem. Tam veškerš porost konš- a naskytne se opravdu dramatickš vĚhled do sousednĚ- zemĚ. Dramatickš proto, še na laoskĚ stranĚ je ten sraz tak strmš, še by ho nezdolal ani kamzĚ-k. Po hĚebenu se všjak dš vĚtšinou pšr kilometrĚ- uš-t.

Jš

tĚchhle vĚšlapĚ- zvlšdl nškolik a jedinĚ lidi jsem potkal na vrcholu Phu ChĚ- Fa, kam vede celkem pohodlnš cesta z asi 2 km vzdšlenĚho parkovištĚ.

Vešery

jsem tršvil na terase svĚ chatky pozorovšnĚ-m zšpadu slunce, popĚ-jenĚ-m piva Chang a obšasnšm pokecem s majitelem.

Restaurace

tam byla otevřena jen jedna, v jinou byla prázdná, ale i tam jsem dobře vyjel s hospodským, který se do mě snažil zdarma nalákat mě - stá - rážovou koalku Lao Khao. Ale s tou jsem jednal (po předchozích zkušenostech) u velice opatrně...

Jedině-

"farangové", který jsem za tu dobu potkal, byl manžel polské přítelkyně z Kanady. Přijeli do těch chrozních kopců sice na kolech, ale měli s sebou přívodce, který jel autem, vezl jim zavazadla a o všechno se staral. Byl to správně starý - hip - k s dlouhými vlasy, který vypadal jako frontman hudební skupiny Karabao, což jsou veteráni thajského rocku.

Když

jsem mu to řekl, ujistil mě, že to už slyšel mnohokrát. Byla s ním i s jeho zákaznky docela sranda...

No, a

pak jsem jel přes k pomalému návratu domů. Přes hluboké údolí - a další - horské hřebeny jsem se dostal mezi pole s rýžovými - a cukrovou třtinou, kde se mi sice povedlo přikrýt zabloudit, ale nakonec se přeci jen dostal do Chiang Rai, tam vrátil motorku, prožít pěknou hezkou - prohlídkou města, dostal se zpět do Bangkoku, absolvoval test na covid, přesunout se přes Taipei do Vancouveru, absolvoval další - test na covid... Ufff - no, ale co člověk neudělá, když chce prožít tak krásnou dovolenou!

Mikin